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Sobota, 21 lutego 
18:00- Dziękczynno-błagalna dla Marii i Józefa Jarzęcki z 
okazji 50 rocz. sakramentu małżeństwa 
18:00- O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla 
Alana z okazji 15 urodzin 
   

   Niedziela, 22 lutego- I niedziela Wielkiego Postu 

8:30- Za Parafian 

10:30- ++ Cecylia i Józef Żelazowski oraz Andrzej 
Cembrowski i zmarli z rodziny  
12:30- O Boże błogosławieństwo i łaski Ducha św. dla 
Magdy Senderowskiej z okazji 90 urodzin 
12:30 (Ks. Stefan) ++ Leszek i Jacek Szubierajski     - rodzina 

19:00- ++ Kazimierz i Katarzyna                                  - ojciec 
 

Poniedziałek, 23 lutego 
19:00- ++ Tadeusz, Eugenia i Bronisław Moliński 
19:00- ++ Alicja Ewy, Helena Borowiec oraz Maria i Jerzy 
Kiegler 
 

Wtorek, 24 lutego 
19:00- + Dorota Frankowska zmarła w Polsce 
19:00- ++ Maria Kogut (1 rocz) oraz Ania i Stanisław 
Wardzała 

 

Środa, 25 lutego 
19:00-++ Tadeusz i Teresa Żuczek oraz Marcelina i 
Franciszek Martowski 
19:00- O Boże bł. i światło Ducha św. dla Nicole w dniu 
urodzin                                                                            -rodzice 

 

Czwartek, 26 lutego 
19:00- + Edward Janik                                     - żona z dziećmi 
19:00- + Stanisław Surowiec                      - dzieci z rodzinami 
 

Piątek, 27 lutego 
9:00- ++ Maria Skarzyńska i Urszula Czech 
19:00- ++ Ania i Stanisław Wardzała 
 

Sobota, 28 lutego 
8:30- O łaskę nawrócenia dla Ani i Taylor 
18:00- + Marek Pasternak 
18:00- + Za zmarłych z rodziny Czeczko 
   

   Niedziela, 1 marca- II niedziela Wielkiego Postu 

8:30- + Ryszard Kapel                                           - rodz. Galica 

10:30- Radio Maryja, TV Trwam i za Ojczyznę 

12:30- Dzień Pamięci  Żołnierzy Wyklętych 
19:00- + Aleksander Samborski 
 

 

    

I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

22 lutego 

Rdz 2,7–9;3,1–7; Rz 5,12–19; Mt 4,1–11 
Ref: Zmiłuj się, Panie, bo jesteśmy grzeszni. 

 
„Wstępując w okres 40–dniowego postu, a więc 
gorliwszej służby Bożej, sposóbmy nasze dusze do walki 
z pokusami. Rozpoczynamy bowiem bój o świętą 
sprawę... Wszak dlatego pozwolił Pan wieść siebie na 
pokuszenie, abyśmy pomocą Jego wspierani wzorowali 
się na Jego przykładzie... Podjął On walkę onego czasu, 
abyśmy ją podejmowali po wszystkie czasy; zwyciężył, 
aby dać na przykład, jak zwyciężać mamy” (św. Leon 
Wielki). Spróbujmy w pierwszą niedzielę Wielkiego 
Postu na nowo odkryć aktualność dzisiejszej Ewangelii o 
kuszeniu Jezusa w odniesieniu do naszego życia 
osobistego i społecznego.  

Kuszenie pierwsze dotyczy zaspokajania 
zachcianek, ambicji, pragnień. Dotyka spraw najbardziej 
podstawowych. Weryfikuje nasze zachowania wobec 
rzeczy i wszystkiego, co można posiadać, konsumować, 
używać, czym można zaspokajać instynkty. Fizyczny 
głód może stać się wielkim wrogiem naszego zbawienia. 
Niby troszcząc się o nas, czyni z nas niewolników. Ta 
pokusa dotyczy także naszego sposobu myślenia. Oto ja, 
człowiek, dzięki postępowi technicznemu, strukturom 
politycznym czy ekonomicznym, jestem w stanie 
zaspokoić wszystkie swoje potrzeby i pragnienia, a nawet 
zachcianki. „Niech te kamienie staną się chlebem”. Jakie 
to kuszące... Jednak naszym zadaniem, wzorem Jezusa, 
jest zachowanie odpowiedniego dystansu do tego, co 
można posiadać. Chodzi o to, aby nie stać się 
niewolnikiem. Właśnie temu ma służyć czas Wielkiego 
Postu. Czy zechcemy praktykować post, który wyzwala? 

Kuszenie drugie dotyczy władzy, panowania, 
rządzenia. Jest to pokusa o wiele poważniejsza, ponieważ 
weryfikuje nasz stosunek do innych ludzi – panować, 
posiadać władzę, gnębić, uciskać albo szanować, 
wychwalać i zauważać tylko tych, którzy mogą nam się 
przydać... Jakże łatwo powiedzieć, że ta pokusa mnie nie 
dotyczy. Rzeczywistość jest jednak bezlitosna. Nawet 
Jezus był poddany takiemu kuszeniu. Jemu – Królowi 
wszechświata – szatan, przeciwnik Boga proponuje 
posadę władcy ziemskich królestw i rządzenie na wzór 
wielkich tego świata, którzy „dają odczuć swą władzę”. 
Jakże często można spotkać straszliwe pragnienie 
dominacji i przekonanie, że słabi, mali, ludzie bez 
układów, nie umiejący się bronić muszą stać się ofiarami 
silniejszych. Jak traktujemy ludzi starszych, podwład-
nych w pracy, ludzi niższego uposażenia? Czy 
pozwalamy, aby opanowała nas cywilizacja siły, 
zaborczość reklamy i odpowiednio manipulowanych 
informacji?  

Kuszenie trzecie – dotyczy żądania, aby Bóg 
spełniał nasze polecenia. Jest to najgroźniejsza z pokus – 
wypaczenie stosunku do Boga. Człowiek chce 
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rozkazywać i stawiać żądania swemu Stwórcy. Czasem 
obraża się na Pana Boga, domaga się, aby spełniał jego 
zachcianki, poddaje Go próbie, napomina, aby zapewniał 
mu powodzenie i oszczędzał kłopotów. Najcięższą 
gatunkowo pokusą jest uważanie się za doradcę Pana 
Boga – mówienie Mu, co powinien, a czego nie powinien 
robić, domaganie się, aby nas obsługiwał: „Jeśli jesteś 
Bogiem, to pokaż... jeśli nie spełnisz mojego żądania, to...  

Modliłem się, a Ty mnie nie wysłuchałeś... nie 
wypełniłeś mojej woli, więc... nie istniejesz”. A skoro nie 
istniejesz, to znaczy, że ja wiem, co jest dla mnie najlepsze, 
nie muszę się z Tobą liczyć, to ode mnie wszystko zależy. 
Będę robił to, na co będę miał ochotę. Jakże szybko można 
stać się niewolnikiem takiego myślenia. Pan Jezus 
pokazuje nam, jak zwalczać pokusy tego typu. Trzeba 
tylko chcieć Go słuchać.  

Niech Wielki Post stanie się dla nas upragnionym 
czasem zwycięstwa, czasem zbawienia i czasem 
wyzwolenia z najgroźniejszej, bo własnej niewoli. Jak 
mówi św. Leon Wielki, „nie na samym ograniczaniu 
pokarmów polega istota naszych postów. Na nic się zda 
głodzenie ciała, jeżeli duch nie wyrzeknie się wszelkiej 
nieprawości i niepohamowany język nie zaprzestanie 
oszczerstw”. ks. Sławomir Kawecki 
 

 
LEKTORZY –21/22 LUTEGO 

 
  18:00- K. Wójcik, S. Jordana, M. Edgar 
    8:30- M. Iskra, M. Sobczak 
  10:30- K. Apanowicz, S. Zacharia, A. Kamieniak 
  12:30- E. Kiegler, Z. Pieczara, A. Szczepańska 
  19:00- J & B Pajewski, R. Kohnke 
 
       
 
SPRAWOZDANIE FINANSOWE 
Niedziela, 15 lutego – $ 6,278.00 

Building Fund – $ 100.00 
TIA- $100.00 

Dziękujemy za regularne wspieranie naszej 
parafii. Można to czynić wrzucając donację w kościele, 
można przysyłać ofiary pocztą, można też złożyć donację 
on-line przez system diecezjalny 
 www.catholicyyc.ca/donatetoparish.html  
 

 
Akcja zbierania ofiar na działalność charytatywną i 
administrację diecezji Calgary na rok 2026 rozpoczęła się 
na wstępie Wielkiego Postu. Kwota, wyznaczona dla 
naszej parafii $24,042.00. Dotychczas zostało zebrane  
$ 861.00. Bóg zapałać za ofiarność! 

ŚRODA POPIELCOWA – zgodnie z 
zaleceniem Diecezji, liczyliśmy osoby 
uczestniczące w nabożeństwach: 
   9:00 – 49 osób 
 12:00 – 142 osoby 
 19:00 – 176 osób 
 

 
Z tego wniosek: Msza św. w południe „sprawdza się”,  
 
GORZKIE ŻALE - polskie nabożeństwo wielkopostne 
poświęcone rozważaniu Męki Pańskiej - w każdą 
niedzielę Wielkiego Postu o godzinie 18:30 Jego historia 
to już ponad 300 lat! pobożności ludowej… 
 

DROGA KRZYŻOWA - 
nabożeństwo powstałe w 
Jerozolimie, polegające na 
modlitewnym przejściu 
drogi, po której szedł Chrys-
tus obarczony krzyżem. 
Zapraszamy w piątki po 
wieczornej Mszy świętej: 
- 20 lutego – prowadzenie: ks. Paweł 
- 27 lutego – ……………………………………………… 
-6 marca – ………………………………………………… 
- 13 marca – ………………………………………………. 
- 20 marca- ………………………………………………... 
- 27 marca- ………………………………………………… 
 
KAWIARENKA  
Ostatnią niedzielę prowadzi Szkoła 
Polska. Przy okazji przypominamy 
decyzję Rady Parafialnej: wszystkie 
grupy/ osoby indywidualne, które 
korzystają z kuchni/kawiarenki składają u Proboszcza 
PRZED DATĄ DYŻURU depozyt $200 w gotówce. W 
przypadku gdy standardy czystości/porządku nie są 
spełnione, korzystamy z tego funduszu by doprowadzić 
wszystko do stanu pierwotnego. Ta regulacja jest 
konieczna, gdyż ostatnio znów doszło do nieporozumień 
i napięć na tym polu…   

OGŁOSZENIA BIZNESOWE W BIULETYNIE 
Nadszedł czas na odnowienie opłat za reklamy firm i 
biznesów w biuletynie parafialnym na rok 2026. Prosimy 
o potwierdzenie kontynuacji swych reklam do końca 
lutego, 2026 r. Serdecznie dziękujemy sponsorom! 

http://www.catholicyyc.ca/donatetoparish.html
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“STRUMIEŃ ŁASKI” - 
SPOTKANIA ODNOWY W 
DUCHU ŚWIĘTYM.  
Po długiej przerwie, z radością 
zapraszamy na kolejne spotkania 
odnowy: Nowa seria cotygod-
niowych spotkań w każdy 

wtorek o godzinie 19:45. W programie piękne pieśni 
uwielbienia oraz cotygodniowa nauka. Nauki te mają na 
celu poruszenie naszego serca, abyśmy chcieli budować 
bardzo osobistą relacje z Bogiem, który autentycznie 
zmienia naszą postawę i perspektywę na wiele spraw. 
Owocami tej relacji z żywym Bogiem są między innymi 
miłości, pokój, radość i zgoda. A sami wiemy jak bardzo 
właśnie tego potrzebujemy w naszych rodzinach, 
miejscach pracy, Polonii i wspólnotach. Zapraszamy!  
Więcej informacji – 403 – 803 - 5771. 
  
STUDY DAYS 

 
Tym razem spotkanie miało miejsce na Florydzie. 
Uczestniczył ks. Paweł. Nawiązując do słów ks. Biskupa 
McGrattan podczas grudniowej wizytacji: JESTEŚMY 
UPRZYWILEJOWANI JAKO PARAFIA! Nigdzie w 
Diecezji nie ma dwóch Księży na parafii tej wielkości! Ale 
taki „układ” pozwala na „wymienne” uczestnictwo 
Księdza w różnych spotkaniach, wyjazdach, dniach 
skupienia, opłatkach, Study Days, posłudze w 
Lethbridge, itd. A parafia cały czas funkcjonuje, nie 
potrzeba odwoływać Mszy/nabożeństw czy szukać 
zastępstwa….. DOCENIAJMY TO CO MAMY! 
 

 

 

ŚWIĘTY OJCIEC PIO wstawia się za nami u 
Boga. Mając Relikwie, kontynuujemy 
nabożeństwo 23 dnia każdego miesiąca (lub 
data w pobliżu, jeśli to jest weekend). A więc 
nabożeństwo w lutym przypada na 
poniedziałek, 23. Zapraszamy! Jak zwykle 

przypomnienie: intencje modlitewne wypisujemy 
CZYTELNIE! 
 
UWAGA! „AKCJA PIEROGI” zaplanowana jest na 
sobotę, 28 lutego, od godz. 10:00am. Zapraszamy do 
pomocy, wspólna praca a na koniec wspólny lunch. 
Obecnie nie mamy żadnych pierogów z wyjątkiem tych z 
jagodami…  

 

SŁUCHAĆ I POŚCIĆ. WIELKI POST JAKO CZAS 
NAWRÓCENIA 

Orędzie papieża Leona XIV na Wielki Post. 

Drodzy Bracia i Siostry! Wielki Post to czas, w którym 
Kościół z matczyną troską zaprasza nas do ponownego 
umieszczenia w centrum naszego życia misterium Boga, 
aby nasza wiara odzyskała zapał, a nasze serca nie 
rozpraszały się codziennymi zmartwieniami i 
rozproszeniami. Każdy droga nawrócenia zaczyna się, 
gdy pozwalamy, aby dotarło do nas Słowo Boże i 
przyjmujemy je z uległością ducha. Istnieje zatem 
związek między darem Słowa Bożego, przestrzenią 
gościnności, jaką mu oferujemy i przemianą, jaką ono 
dokonuje. Dlatego szlak wielkopostny staje się sposobną 
okazją, by nadstawić ucha na głos Pana i ponowić decyzję 
pójścia za Chrystusem, podążając z Nim drogą, która 
wznosi się do Jerozolimy, gdzie wypełnia się misterium 
Jego męki, śmierci i zmartwychwstania. 

Słuchać W tym roku chciałbym zwrócić uwagę przede 
wszystkim na znaczenie dawania przestrzeni Słowu 
poprzez słuchanie, ponieważ gotowość do słuchania jest 
pierwszym znakiem, za pomocą którego objawia się 
pragnienie nawiązania relacji z drugą osobą. Sam Bóg, 
objawiając się Mojżeszowi w płonącym krzewie, ukazuje, 
że słuchanie jest cechą charakterystyczną Jego istoty: 
„Dosyć napatrzyłem się na udrękę ludu mego w Egipcie 
i nasłuchałem się narzekań jego” (Wj 3, 7). Słuchanie 
wołania uciśnionego jest początkiem historii 
wyzwolenia, w którą Pan angażuje również Mojżesza, 
posyłając go, by otworzył drogę zbawienia swoim 
zniewolonym dzieciom. Jest to Bóg angażujący, który 
dziś dociera również do nas z myślami, sprawiającymi 
drżenie Jego serca. Dlatego słuchanie Słowa w liturgii 
wychowuje nas do bardziej prawdziwego słuchania 
rzeczywistości: pośród wielu głosów, które przewijają się 
przez nasze życie osobiste i społeczne, Pismo Święte 
uzdalnia nas do rozpoznania tego wołania, które wznosi 
się z cierpienia i niesprawiedliwości, aby nie pozostało 
bez odpowiedzi. Wejście w tę wewnętrzną postawę 
wrażliwości oznacza pozwolenie Bogu, aby pouczył nas 
dzisiaj, byśmy słuchali tak jak On, aż po rozpoznanie, że 
„los ubogich stanowi krzyk, który w historii ludzkości 
nieustannie domaga się odpowiedzi: od naszego życia 

tel:403%20803%205771
https://awomanofsubstanceandcharacter.blogspot.com/2016/05/on-ministry-life-and-what-god-wants.html
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/
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Pościć Jeśli Wielki Post jest czasem słuchania, to post 
stanowi konkretną praktykę, która przygotowuje do 
przyjęcia Słowa Bożego. Wstrzemięźliwość od pokarmu 
jest bowiem bardzo starożytną i niezastąpioną praktyką 
ascetyczną na drodze nawrócenia. Właśnie dlatego, że 
angażuje ciało, uwidacznia to, czego odczuwamy „głód” 
i co uważamy za niezbędne dla naszego utrzymania. 
Służy zatem rozeznaniu i uporządkowaniu „żądz”, 
podtrzymywaniu czujnego głodu i pragnienia 
sprawiedliwości, wyrywając je z rezygnacji, ucząc, by 
stawało się modlitwą i odpowiedzialnością względem 
bliźniego. Św. Augustyn, z subtelnością duchową 
pozwala dostrzec napięcie między czasem teraźniejszym 
a przyszłym spełnieniem, które przechodzi przez tę 
troskę o serce, kiedy zauważa: „W czasie ziemskiego 
życia udziałem ludzi jest łaknąć i pragnąć 
sprawiedliwości, natomiast nasycenie nią należy do 
innego życia. Aniołowie sycą się tym chlebem, tym 
pokarmem. Ludzie zaś odczuwają jego głód, wszyscy są 
ku niemu zwróceni w pragnieniu. To właśnie owo 
zwrócenie w pragnieniu rozszerza duszę i powiększa jej 
zdolność”[2]. Tak rozumiany post pozwala nam nie tylko 
zdyscyplinować pragnienie, oczyścić je i uczynić bardziej 
wolnym, ale także poszerzyć je, aby zwracało się ku Bogu 
i kierowało się ku czynieniu dobra. Jednakże, aby post 
zachował swoją ewangeliczną prawdę i uniknął pokusy 
napawania serca pychą, musi być zawsze przeżywany w 
wierze i pokorze. Wymaga on pozostania zakorzenionym 
w komunii z Panem, ponieważ „nie pości naprawdę ten, 
kto nie potrafi żywić się Słowem Bożym”[3]. Jako znak 
widzialny naszego wysiłku wewnętrznego do wyzbycia 
się – z pomocą łaski – grzechu i zła, post musi obejmować 
również inne formy rezygnacji, mające na celu przyjęcie 
bardziej skromnego stylu życia, ponieważ „jedynie 
asceza czyni życie chrześcijańskie silnym i 
autentycznym”[4]. Chciałbym zatem zaprosić was do 
bardzo konkretnej i często niedocenianej formy 
wstrzemięźliwości, a mianowicie powstrzymywania się 
od słów uderzających i raniących naszych bliźnich. 
Zacznijmy rozbrajać nasz język, rezygnując z ostrych 
słów, pochopnych osądów, mówienia źle o nieobecnych, 
którzy nie mogą się bronić, oraz unikając oszczerstw.  

Razem Wreszcie, Wielki Post uwydatnia wspólnotowy 
wymiar słuchania Słowa i praktykowania postu. Pismo 
Święte również na wiele sposobów podkreśla ten aspekt. 
Na przykład, gdy w Księdze Nehemiasza opisuje, że lud 
zgromadził się, aby wysłuchać publicznego czytania 
Księgi Prawa i, praktykując post, przygotował się do 
wyznania wiary i uwielbienia, aby odnowić przymierze z 
Bogiem (por. Ne 9, 1-3). Podobnie nasze parafie, rodziny, 
grupy kościelne i wspólnoty zakonne są wezwane do 
podjęcia w Wielkim Poście wspólnej wędrówki, na której 
słuchanie Słowa Bożego oraz wołania ubogich i ziemi, 
stanie się formą wspólnego życia, a post będzie wspierał 
rzeczywistą pokutę. W tej perspektywie nawrócenie 
dotyczy nie tylko sumienia jednostki, ale także stylu 

relacji, jakości dialogu, zdolności do otwarcia się na 
pytania płynące z rzeczywistości i do rozpoznawania 
tego, co naprawdę kieruje pragnieniem, zarówno w 
naszych wspólnotach kościelnych, jak i w ludzkości 
spragnionej sprawiedliwości i pojednania. Z serca 
błogosławię was wszystkich i waszą wielkopostną 
wędrówkę. LEON PP. XIV 

 
RODZINA ŚW. TERESKI będzie mieć 
swoje spotkanie w sobotę 28 lutego. 
Najpierw modlitwa w kościele, następnie 
spotkanie w sali parafialnej w formie 
„potluck”.  
 

 
ZARZĄD FUNDACJI BRATA ALBERTA W 
CALGARY zwraca się z prośbą do wszystkich Parafian o 
poparcie naszej zbiorki pieniężnej na rzecz ośrodków, 
którym pomagamy w Polsce. Tym razem członkowie 
Zarządu będą dyżurować w Sali Parafialnej w czwartą 
niedziele miesiąca, czyli 22-go lutego 2026 po dziennych 
Mszach świętych. Pokwitowania do odpisu 
podatkowego za poprzedni rok, których nie odebrano 
zostały wysłane poczta. Informacje na temat naszej 
działalności można uzyskać w czasie zbiórki w Sali 
Parafialnej u członków Zarządu lub u przewodniczącej 
Elżbiety Kiegler tel.: 403-993-2745. Dziękujemy w  
 
PRACA 
Poszukuję doświadczonego nauczyciela/nauczycielki 
do prywatnych lekcji języka polskiego dla 6-cio letniego 
dziecka. Proszę o kontakt: Sylwia Minorczyk 403-975-
0093 
 
KABARETOMANIA- Dom Poski zaprasza na występ 

kabaretu „Rak” 
w piątek 6 
marca o 
godzinie 19:00. 
Bilety w cenie $ 
60.00 można 
nabyć za 
pośrednictwem 

strony 
internetowej 

www.luminarisart.com lub po wcześniejszym kontakcie 
z nami. 416-807-7768, 416-414-7882. Więcej informacji 
podamy w następnym biuletynie. 

http://www.luminarisart.com/

